



ПРЕС КЛИПИНГ

8. март 2012.



НАСЛОВИ

Радници јавне управе пред Владом; (стр.2)

Протест због смањења плата; (стр.2)

Срби спремни да због плате иду на крај света; (стр.3)

ММФ: Неодрживо је да један запослени у Србији ради за пензију једног пензионера; (стр.4)

Радници Бека нису закаснили; (стр.5)

Инвалиди најавили штрајк глађу; (стр.6)

Србији не прети цунами поскупљења; (стр.7)

Љајић тражио десет, добио седам мандата; (стр.8)

Тадић потписао декларацију о положају жена; (стр.9)

Нема великих уштеда на кратак рок; (стр.10)

Стечај прети хемијским фабрикама; (стр.11)

Од поскупљења је горе само наше сиромаштво; (стр.13)

На послу мања плата, а кућа на леђима; (стр.14)

РАДНИЦИ "14. ОКТОБРА" ПРОТЕСТУЈУ ТРЕЋИ ДАН; (стр.16)

ЖЕНАМА РУДАРИМА ПОКЛОНИ ЗА ОСМИ МАРТ; (стр.17)



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=03&dd=07&nav_id=588722

Радници јавне управе пред Владом

Извор: Бета

Београд -- Синдикат управе Србије протествовао испред зграде Владе Србије у Београду, захтевајући измену уредбе којом су смањене плате већини запослених у локалној управи.

На протесту је било неколико стотина синдикалаца који су се разишли након што су представници Синдиката предали Влади захтев за измену или стављање ван снаге уредбу по којој би одређене категорије запослених радника примале мање зараде у односу на примања из 2011.

Председник Синдиката управе Србије Његош Потезица изјавио је да синдикалци већ два месеца указују на проблем, али да решење није пронађено.

"Данашњи протест је упозорење Влади да је то крајњи рок за решавање наших захтева, у противном ми ћемо позвати наше чланство на масовније протесте", рекао је Потезица.

Према подацима синдиката, уредбом се смањује плата радницима без квалификација и онима са средњом стручном спремом, најслабије плаћени зарађиваће нешто више од 16.000 динара месечно, што је мање и од обавезне минималне зараде.

Из Синдиката управе речено је да је најновијом уредбом Владе Србије плата неквалификованог радника смањена за 1.746 динара, а квалификованог радника за 2.491 динар.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1058304/Protest+zbog+smanjenja+plata.html>

Протест због смањења плата

Синдикат управе Србије предао захтев Влади да се измени или укине уредба о смањењу зарада одређеним категоријама радника. Ако не реше наше захтеве, следе масовни протести, рекао председник Синдиката управе Србије Његош Потезица.

Синдикат управе Србије протествовао је испред зграде Владе Србије у Београду, захтевајући измену уредбе којом су смањене плате већини запослених у локалној управи.

На протесту је било неколико стотина синдикалаца који су се разишли након што су представници Синдиката предали влади захтев за измену или стављање ван снаге уредбу по

кој би одређене категорије запослених радника примале мање зараде у односу на примања из 2011. године.

Председник Синдиката управе Србије Његош Потежица рекао је да су синдикалци већ два месеца указују на проблем, али да решење није пронађено.

"Данашњи протест је упозорење Влади да је то крајни рок за решавања наших захтева, у противном ми ћемо позвати наше чланство на масовније протесте", изјавио је Потежица.

Синдикат управе Србије раније је указивао да ће због владине уредбе, од 30. јануара, најслабије плаћени радници управе примати мање од минималне зараде.

Према подацима синдиката, уредбом се смањује плата радницима без квалификација и онима са средњом стручном спремом, најслабије плаћени зарађиваће нешто више од 16.000 динара месечно, што је мање и од обавезне минималне зараде.

Из Синдиката управе речено је да је најновијом уредбом Владе Србије плата неквалификованог радника смањена за 1.746 динара, а квалификованог радника за 2.491 динар.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:369605-Srbi-spremni-da-zbog-plate-idu-na-kraj-sveta>

Срби спремни да због плате иду на крај света

Б. СТЈЕЉА

Срби спремни да због посла и стана напусте огњиште и одселе се на други крај земље. Од 760.000 незапослених, скоро сваки трећи би путовао километрима далеко да би обезбедио егзистенцију

У Србији би 19.000 незапослених одмах прихватило посао под условом да се пресели у други крај земље, а 22.800 би отишло и преко границе ако би им се указала прилика за добром зарадом. Како процењују у Националној служби за запошљавање, чак 230.000 незапослених би пристало да путује и по стотину километара у једном правцу само да би себи осигурали радно место.

- Незапослени су пре само пет година били знатно инертнији, али је сада ситуација потпуно другачија - оцењује Невена Летић, начелник Одељења за посредовање у запошљавању.

- Данас већина од 760.000 незапослених има озбиљну намеру да нађе посао и вољни су да промене адресу уколико добију добру понуду и реше питање смештаја.

У Националној служби за запошљавање кажу да се преко Бироа ретко запошљавају директори, високи функционери и менаџери, али да се понуде односе на разноврсна "просечна" занимања.

КАД ЗАГУСТИ, НИ СИБИР НИЈЕ ДАЛЕКО НАША радна снага није пасивна, нарочито када је пословна понуда коректна:

- Прошле године је једна грађевинска фирма била спремна да поведе у Русију 1.000 грађевинаца и одзив је био огроман. При самом отварању понуде јавило се чак 725 армирача, тесара, зидара, што показује да су сви они били спремни да пођу чак у Русију како би зарадили плату - каже Летићева.

- Од почетка ове године 50 их је нашло посао ван места свог пребивалишта - наставља Летићева. - Наставник немачког језика из Крагујевца се запослио у школи у Крушевцу, шеф лабораторије из Београда у Белој Цркви, дефектолог из Смедерева у Бачкој Тополи, технолог производње из Новог Сада у Апатину...

С друге стране, у Министарству рада и социјалне политике сматрају да нам и даље недостаје покретљивости.

- Срби као народ нису спремни да два-три пута у животу промене фирму, а камоли средину, што је у свету већ одавно превазиђено - запажа Снежана Лакићевић-Стојачић, државни секретар у области рада. Код нас и даље не постоји озбиљно тржиште рада ни конкуренција.

Према њеним речима, миграције су приметне само у случају пресељења из малих у велике средине.

- То је поприлично несхватљиво за овај тренутак јер толика избирљивост не сме да буде карактеристика земље са оволиком стопом незапослених.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/310834/MMF-Neodrzivo-je-da-jedan-zaposleni-u-Srbiji-radi-za-penziju-jednog-penzionera>

ММФ: Неодрживо је да један запослени у Србији ради за пензију једног пензионера

С.Кривокапић

У јануару је забележен напредак у земљама евро зоне и може се десити да уместо рецесије дође до скромног опоравка привреде у наредним месецима. Проблем је што су главни српски партнери као и страни инвеститори Грчка и Италија које су у много дубљој кризи него Немачка, рекао је данас на бизнис форуму на Копаонику Богдан Лисоволик, стални представник ММФ-а у Србији

- Србија још може да ухвати корак и базира будући привредни раст на извозу. Врло је важно искористити добијање статуса кандидата како би се убрзао процес реформи - казао је Лисоволик.

Према мишљењу ММФ-а, Србија може постати конкурентна у региону и Европи ако држава смањи расходе, пре свега у домену јавне потрошње.

У Србији на пензије из буџета одлази 13 одсто БДП-а, далеко више од земаља Европе. Једино је тај удео виши у Италији и Украјини, док остале европске земље у просеку издвајају 5,9 одсто БДП-а.

Алармантно је и што један запослени ради за пензију једног пензионера што није одрживо, казао је Лисоволик.

Уз то, ни јавни дуг Србије од више од 45 одсто БДП-а уопште више није низак. Једино Мађарска и Пољска имају већи јавни дуг док Румунија, балтичке земље и Бугарска имају ниже задужење државе.

- Таква издвајања битно утичу на конкурентност привреде и потребно је да убудуће Србија изврши фискално прилагођавање и смањи овакве расходе у БДП-у”, рекао је Лисоволик.

Он је истакао и да приватизација у Србији није била посебно успешна у поређењу са Пољском која је након што су компаније прешле из државног у приватно власништво остварила динамичан раст.

- У Србији је и извоз, као и домаћа штедња ниска, земља је по тим параметрима на дну европске лествице, док по правилу што је већи удео приватног сектора, то су и штедња и извоз већи - закључио је стални представник ММФ-а у Србији.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici_beka_nisu_zakasnili.4.html?news_id=235494

Иако потраживања по основу плата нису пријавили у законском року, бивши запослени могу као неблаговремена да их пријаве све до закључења главне деобе

Радници Бека нису закаснили

Аутор: Р. Ђирковић

Београд - Радници Београдске конфекције Беко у стечају још имају времена да стечајном управнику поднесу захтев за исплату разлике између плате која им је припадала по уговору о раду и минималца који су примали док њихова фирма није отишла у стечај.

То недвосмислено произилази из одредби Закона о стечајном поступку, који се и даље примењује у случају стечаја Бека, каже за Данас Јелисавета Василић, члан Савета за борбу против корупције, адвокат и бивши судија Вишег привредног суда. Радници свој захтев могу

поднети све док стечај њихове фирме траје, односно све до такозване завршне деобе, каже Василићева.

Закон о стечајном поступку из 2004. године, у члану 56 став 6 прописује да решење о покретању стечаја мора садржавати и рок за пријаву потраживања и да тај рок не може бити дужи од 60 дана од дана објављивања огласа о покретању стечајног поступка. Међутим, каже Василићева, закон не предвиђа никакву санкцију за случај да са својом пријавом тај рок прекорачите. „Нигде не пише да ће закаснеле пријаве бити одбачене, па то значи да и радници „Бека“ све до главне, такозване завршне деобе, односно све док стечајни поступак траје, могу поднети захтев за наплату својих потраживања с тим што ће морати да плате трошкове поступка“, каже Василићева.

Савет за борбу против корупције 31. јануара ове године се поводом представке акционара Београдске конфекције „Беко“ у стечају обратио Привредном суду у Београду и затражио правоснажно решење о главној деоби, завршни рачун стечајног управника, записник са завршног рочишта, решење о закључењу стечајног поступка, доказ о резервацијама средстава и на којим рачунима се резервације налазе, одговор на питање да ли је у току стечајног поступка распологано са целокупном имовином стечајног дужника, а ако није распологано, Суд је замољен да достави списак имовине која је остала непродата као и опис начина на који стечајни управник располаже - управља наведеном имовином.

Привредни суд у Београду је већ одговорио Савету за борбу против корупције и , као и у одговору Данасу, навео да је решење о главној деоби донето 19. 3. 2009. године, а постало је правоснажно 15. октобра 2009. године. Нацрт решења за главну деобу донео је стечајни управник Жељко Пешут 6. фебруара 2009. године. „Истичемо да стечајни поступак који се спроводи над Београдском конфекцијом „Беко ад“ у стечају из Београда још није окончан те стога нисмо у могућности да Вам доставимо завршни рачун стечајног управника, записник са завршног рочишта и решење о закључењу стечајног поступка“, наводи се у одговору Привредног суда.

Пошто је у току прикупљања чињеница за јучерашњи текст у Данасу о стечају конфекције „Беко“, остало спорно да ли су средства за покриће засад спорних потраживања од „Бека“ у стечају резервисана у пуном износу тих потраживања, важно је да Суд Савету није доставио тражене бројеве рачуна на којима се та средства налазе, него је Савет обавестио да ће му одговоре на питања о располагању имовином стечајног дужника, резервацији средстава и бројевима рачуна на којима су резервисана средства доставити накнадно „по пријему изјашњења стечајног судије Туцаков Зорице“.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/invalidi_najavili_strajk_gladju.4.html?news_id=235491

Инвалиди најавили штрајк глађу

Аутор: З. Р.

Крагујевац - Радници инвалиди у крагујевачком предузећу „Шумадија доо“, у којем је од око 80 запослених, 50 инвалида, обуставили су рад, захтевајући да им се исплати седам и по заосталих зарада, а уколико до сутра не почну преговори, најавили су да ће почетком наредне недеље ступити у штрајк глађу.

У Штрајкачком одбору радника са инвалидитетом у том предузећу за професионалну рехабилитацију, оспособљавање и запошљавање инвалида, кажу да им нису исплаћене плате за прва два овогодишња месеца, као и да им се дугује 5,5 зарада из претходних година. Истичу да су, због минималних и нередовних зарада, они и њихове породице доведени у безизлазну ситуацији, те да немају подршку предузећа ни у најјургентнијим ситуацијама. Због све незавиднијег стања, обуставу рада од јуче најављују и радници који не спадају у категорију инвалида. „И ми ћемо се, готово извесно, наредних дана придружити штрајку наших колега“, кажу за наш лист у Синдикату „Шумадије“.

Директор „Шумадије доо“ Радослав Јовановић тврди да је штрајк радника са инвалидитетом нелегалан, да угрожава пословање фирме, те да је, отуда, неопходно да прекину обуставу рада и врате се својим пословима.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srbiji_ne_preti_cunami_poskupljenja.4.html?news_id=235493

После регресивног горива влада утврђује субвенције за пољопривреднике, најавио министар Петровић

Србији не прети цунами поскупљења

Аутор: А. Милошевић

Влада Србије приводи крају поступак набавке горива за пољопривреднике и већ следеће недеље ћемо им под веома повољним условима ставити то гориво на располагање. Преко 400.000 газдинстава има право на набавку горива на овај начин - најавио је јуче на Копаоник бизнис форуму министар пољопривреде Душан Петровић. Он је додао да ће одмах после тога, Влада изаћи и са програмом субвенција, који ће бити тако конципиран да стимулише пољопривреднике да остварују веће приходе по хектару.

- Србија је прошле године остварила 2,7 милијарди долара извоза пољопривредних и прехранбених производа. Поређења ради, Холандија, која има лошију земљу, извезла је те робе у вредности од 67 милијарди долара. То показује докле можемо да стигнемо у производњи хране - рекао је Петровић, додајући да се у Србији два милиона људи бави пољопривредом и да се укупне обрадиве површине простиру на 4,2 милиона хектара. Петровић је додао да министарство има врло ограничена средства, пошто аграрни буџет износи 300 милиона евра, али да постоје и додатне могућности за задуживање „о чему су се водиле озбиљне дебате са ММФ-ом“.

Петровић је навео да је прошле године Србија извезла пола милиона тона пшенице и 1,5 милиона тона кукуруза, али да свој извоз треба да повећава кроз раст извоза индустријских производа.

- Просечна вредност извезеног килограма пољопривредно прехранбене робе је 0,43 цента, а увезеног 1,09 евра, тако да је вредност увезене робе два пута већа по килограму од извезене. Имамо озбиљне планове за повећање производње меса, кроз увоз товног материјала, прасади и телади. Новина је да ће правна лица моћи да узимају кредите до 500.000 евра за сточарску производњу, тако да се кукуруз конвертује у месо и да се оно извози - рекао је министар.

Говорећи о уредби којом су трговачке марже на основне животне производе ограничене на 10 одсто, Петровић је рекао да не види зашто она не би била продужена, јер се њом не ограничавају цене, већ само марже.

Он је оценио да Србији не прети ни катаклизма ни цунами поскупљења, као што неки кажу, а на новинарску констатацију да је то рекао председник Тадић, он је додао да не зна који је то званичник рекао, али да то није тачно.

- Штитимо најслабије и то ћемо чинити и убудуће. Солидарно друштво то мора да чини - додао је Петровић. Он је рекао и да то што предстоје избори не утиче на мере које спроводи Министарство пољопривреде те да он примењује исти концепт који је имао и прошле године.

http://www.danas.rs/danasrs/politika/ljajic_trazio_deset_dobio_sedam_mandata.56.html?news_id=235497

ДАНАС САЗНАЈЕ - ДС и СДПС постигле начелан договор о коалицији

Љајић тражио десет, добио седам мандата

Демократе су током преговора, како незванично сазнајемо, нудиле највише пет мандата

Аутор: М. Р. Миленковић

Београд - Демократска странка и Социјалдемократска партија Расима Љајића договориле су заједнички наступ на предстојећим парламентарним изборима. Договор би требало да буде потврђен сутра, за када је предвиђено да заменик председника ДС Драган Ђилас и лидер СДПС Расим Љајић потпишу коалициони споразум две странке.

Демократе и СДПС постигле су договор и о броју посланичких мандата који би требало да припадну Љајићевој партији. Демократе су прихватиле да СДПС након избора припадне седам мандата, иако је Љајић у старту тражио десет. Током тешких и дугих преговора демократе су, како незванично сазнајемо, тврдиле да странци актуелног министра рада могу да понуде највише пет мандата, како би могла да оформе свој посланички клуб, али „ни један више“. Као противаргумент у добијању већег броја мандата СДПС је наводио да има већи рејтинг од ЛСВ Ненада Чанка, коме је ДС обећала такође пет мандата, колико Лига има и у актуелном сазиву парламента. Очигледно је да су Љајићеви аргументи победили па је напослетку постигнут договор да СДПС добије седам мандата, али је процењено и да Лига социјалдемократа Војводине Ненада Чанка заслужује шест мандата.

Расим Љајић јуче није желео ни да потврди, али ни да демантује сазнање Данаса, само је рекао да ће све бити јасно у току данашњег дана. Он није желео ни да коментарише спекулације да ће његова странка на изборима у Војводини наступити са СПС. Сазнајемо, ипак, да је то готово сигурно и да договор Љајића и председника ПО СПС Душана Бајатовића само још треба да потврди Ивица Дачић, који је био заинтересован за коалицију са СДПС и на парламентарном нивоу.

Социјалистима преостаје да се договоре с председником ПУПС Јованом Кркобабићем, који наводно захтева трећину посланичких мандата с коалиционе листе и два места у будућој влади.

Драган Марковић Палма, лидер Јединствене Србије, каже за наш лист да ће до краја викенда бити јасно ко ће са ким у коалицију. Он верује да ће садашњи коалициони партнери СПС, ПУПС и ЈС наставити сарадњу, а слично тврди и наш извор из СПС наводећи да би социјалисти Кркобабићу „уступили“ 30 одсто мандата, што би у актуелном сазиву парламента било седам, уместо садашњих пет.

„Све по закону“

Потпредседник ДС Душан Петровић поновио је јуче да ће избори у Србији бити одржани „у законском року“, али није могао да потврди да ли ће то бити 29. априла или 6. маја. На питање новинара да ли ће истовремено с парламентарним и локалним изборима бити одржани и председнички, Петровић је рекао да о тој теми „нема никаквих вести“.

ЛДП понудио АСНС два мандата

ЛДП још није заокружио листу Преокрет. У том покрету биће још СПО, СДУ, Асоцијација слободних и независних синдиката и Богата Србија, а у току су преговори с више мањинских, регионалних партија. Ранка Савић, председница АСНС, каже за Данас да је ЛДП понудио њеном синдикату два посланичка мандата, али да само руководство није одлучило да ли ће се синдикалци и наћи на листи Преокрета или ће је „само“ подржати.

СССС код Љајића?

Зоран Стојиљковић, потпредседник УГС Независност, убеђен је да ће се поједини чланови Савеза самосталних синдиката наћи на изборним листама ДС, СПС и „посебно“ Љајићеве СДПС. Душко Вуковић, потпредседник СССС, одбацује те тврдње.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/tadic_potpisao_deklaraciju_o_polozaju_zena.55.html?news_id=235505

Тадић потписао декларацију о положају жена

Аутор: Д. Д.

Београд - Осам великих компанија које послују у Србији потписало је Декларацију о поштовању принципа оснаживања жена, коју је потписао и председник Србије Борис Тадић. На овај начин компаније Актавис, Авон, Банка Интеза, Калсберг, Б92, Кока-Кола, Ерсте банка и ИБМ прикључиле су се више од 400 компанија у свету које настоје да побољшају положај жена на тржишту рада.

„Ја сам више пута рекао да сам отац две мале жене. Једна има 13, а друга 10 година и животно сам заинтересован да ово питање буде решено управо испред времена које је важно за њих, као и за друге мале жене које имају толико година. Овде се не ради о пуким осећањима и емоцијама. Ради се о једном веома рационалном приступу“, рекао је Тадић на конференцији „Принципи оснаживања жена“, одржаној јуче у хотелу „Континентал“.

Нема великих уштеда на кратак рок

Смањивање расхода није увек популарно, можда ће се штедети на резању субвенција или капиталних издатака, каже Лу Брефор, шеф канцеларије Светске банке

Копаник – Увек има простора за уштеду ако постоји жеља, овим речима је Лу Брефор, шеф канцеларије Светске банке у Београду, коментарисао најаву премијера Мирка Цветковића да ће донети мере штедње уколико приходи у буџету подбаце.

Наш саговорник подсећа да смањивање расхода није увек популарно, али све зависи од тога које издатке влада планира да смањи. С обзиром на то да је Цветковић обећао да се ефекти такве фискалне политике неће одразити на смањење плата и пензија, Брефор сматра да ће се можда штедети на субвенцијама или капиталним издацима.

– Неке од мера штедње су добродошле, неке је можда лако применити, али можда нису најбоља опција за Србију у овом тренутку. Ми не знамо тачно шта је влада наумила, па је веома тешко коментарисати пакет мера штедње. Јасно је да су приходи у буџету нижи од очекиваних и да влада жели да поштује фискална правила, а једно од њих одређује ниво минуса у државној каси – казао је Брефор и додао да се неке од мера морају применити врло брзо, јер је за Србију време од кључног значаја.

Владимир Вучковић, члан Фискалног савета, каже да простор за уштеду може да се нађе преузимањем дела средстава од буџетских корисника који остварују сопствене приходе, али и тако што ће се обавити прерасподела обавеза са локалном самоуправом. Ове године, подсећања ради, по основу Закона о финансирању локалних самоуправа, општине и градови добили су 40 милијарди динара веће приходе.

Наш циљ је да у договору са ММФ-ом пробамо да буџетски дефицит држимо у складу са договором, подсећа Вучковић. То значи да минус у каси не може бити већи од 4,25 одсто БДП-а, односно свега што ће српска привреда створити за годину дана.

– То би значило да у првом тромесечју минус у каси не буде већи од 26 милијарди динара. Подаци за јануар и фебруар не охрабрују, јер слабија привредна активност одбацује мање приходе у буџет. У том смислу је добро да се већ сада поведе рачуна о јавним расходима и да се тај терет не оставља следећој влади. На кратак рок простор за уштеде је врло скупен. Он постоји, али није ни приближно довољан да у овој години обезбеди уштеду од најмање 30 милијарди. У том смислу мораће амбициозније да се приђе мерама штедње. Све остало је на следећој влади – рекао је Вучковић.

Рачуне премијера и министра финансија Мирка Цветковића помрсио је други талас кризе. Пре нешто више од пола године очекивало се да ће привредни раст у 2012. години бити три одсто. У последњем тромесечју прошле године је преполовљен да би уочи Нове године Фискални савет

први упозорио владу да привредног раста највероватније неће бити. Због кризе у еврозони овогодишњи економски раст биће једва нешто већи од нуле.

То је касније потврдио и ММФ, током последње посете Србији. Што је пре два дана министар финансија први пут јавно и казао. Шта кориговање тих процена раста значи за буџет? У најмању руку, појавиће се јаз у каси од 30 милијарди динара. Уколико раст привредне активности буде још скромнији то ће подразумевати додатне уштеде у буџету.

Због свега тога, учесницима Бизнис форума на Копаонику, чини се неминовним повећање пореза на додату вредност. Према оцени Мирољуба Лабуса, професора Правног факултета, иако неизбежна, та мера ће само додатно продубити рецесију. Само повећање ПДВ-а није довољно, нагласио је Лабус.

Александар Влаховић, председник Савеза економиста Србије, сигуран је да повећање ПДВ-а чека нову владу. Мораће да се настави и са детаљнијом применом пореске реформе.

– Она би, с друге стране, подразумевала мање опорезивање рада и капитала. Наравно да је у свему томе преко потребан и ефикаснији рад пореске администрације – казао је Влаховић и додао да ће на кратак рок доћи до изостанака неких планираних пројеката у буџету.

Драган Николић, генерални директор „Тигра”, сматра да због избора програми штедње не могу за „тако кратко време да буду ефикасни, али да могу да помогну”. Да је Србија његова фирма штедео би, каже, свуда по мало, без обзира на то што изгледа безначајно.

– Најава штедње на кратке стазе је више принципијелна ствар, него што може да донесе неки ефекат. За месец, два сигурно не може да се уштеди оно што је могло током претходне године. Мислим да је принципијелно важно слање такве поруке – уверен је Николић.

Да буџетски дефицит мора остати под контролом сматра и гувернер Дејан Шошкић. На питање где би уштеде у кратком року могле да се направе, први човек централне банке није одговорио, не желећи да се меша у посао Министарства финансија.

Душан Никезић, државни секретар у Министарству финансија, раније је најавио да у датим околностима може да се спроведе једини механизам који министарство има на располагању, а то је смањење јавне потрошње кроз уштеде на дискреционим расходима.

Аница Телесковић

<http://www.politika.rs/rubrike/Srbija/Stecaj-preti-hemijskim-fabrikama.sr.html>

Стечај прети хемијским фабрикама

И суботичке фирме „Азотара” и „Азохем” у претходном стечају, иако су обе добијале кредите и помоћ из државних фондова

Суботица – У размаку од месец дана над две велике хемијске фабрике отворен је претходни стечајни поступак јер дуже од годину дана имају рачуне у блокади. Народна банка је 3. фебруара Привредном суду у Суботици предала захтев за отварање претходног стечаја над фабриком минералних ђубрива „Азотара“, а месец дана касније над фабриком из исте бранше

„Азохем“. Оно што је још заједничко за обе фирме јесте то да је њихов власник Пеђа Малишановић.

У медијима се већ појавио оглас којим се најављује прво стечајно рочиште за „Азотару“ 30. марта ове године, а дужник је суду унапред поднео припремљени план реорганизације. За привременог стечајног управника одређена је Љиљана Божиновић. С најављеним стечајем ове две фабрике као да се гаси читава хемијска грана овдашње индустрије. Њен зачетник пре једног века – фабрика „Зорка“ пре две године продата је као грађевинско земљиште а сви њени погони сравњени су са земљом као припрема за нови логистички центар.

Фабрици азотних и комплексних ђубрива „Азотара“ ово је друго стечајно „искуство“. Пеђа Малишановић, односно његова фабрика „Азохем“, постао је власник „Азотаре“ из стечаја, и то након две неуспешне продаје. Малишановић је новембра 2006. године за 433,8 милиона динара купио фабрику, која није радила од 2003. године, и најавио улагање од милион евра, запошљавање 300 радника и годишњу производњу од 150.000 тона минералних ђубрива. Међутим, од вештачких ђубрива никада није успела да „озелени“ и њихова производња. Напротив, незванично су се могле чути информације да се имовина фабрике распарчава и распродаје, да је производња спорадична и праћена многим тешкоћама, а да постоје и тужбе због квалитета или неиспоручене робе. Ипак, пре тачно две године свечано је отворен нови погон кристалних ђубрива у који је, како се тврдило, уложено 250 милиона динара, од чега је Влада Војводине дала 40 милиона динара. Недавно је, међутим, Јожеф Каса, као председник Управног одбора „Азохема“, новинарима потврдио да та производња никада није покренута јер нису завршена улагања.

Фабрика „Азохем“ је такође уживала одређене повластице. Њен власник је у једној изјави за „Политику“ рекао да је опрема у овом погону ослобођена плаћања дела царина и пореза јер је у питању савремена технологија за заштиту животне средине. Ипак, пре месец дана „Азохему“ је Фонд за заштиту животне средине дао 60 милиона динара како би иселио погон који трује становништво у насељу Макова Седмица. За чишћење загађеног земљишта потребно је још толико новца, али да за то „Азохем“ треба да конкурише за кредит. Тако се пресељава фабрика чије пословање и опстанак су под знаком питања и која по свему судећи неће бити кредитно способна да за собом очисти тло које је затрвала.

„Азотара“ и „Азохем“ су два од десетак суботичких предузећа од почетка године за која је Народна банка тражила претходни стечај због дуготрајне неспособности да измирују своје обавезе. Оно што привлачи пажњу јесте то да су у овом „пакету“ предузећа којима прети стечај још три фирме које се везују за име Пеђе Малишановића. Тако је претходни стечај отворен над „Ветпромом“, где је он један од водећих акционара, због блокаде од 34,6 милиона динара, у истој ситуацији су „Суботичке новине“ са блокадом од 26,6 милиона динара, и где је такође Малишановић члан конзорцијума који је купио лист, као и пољопривредно добро „Нова бразда“ са блокадом од 200,4 милиона динара.

Дванаест блокада Некадашњи понос суботичке хемијске индустрије, изграђена седамдесетих година прошлог века, „Азотара“ је у блокади од 1,413 милијарди динара, на сајту Народне банке стоји евиденција о 12 блокада разних банака, као и забелешка да дужник више не може да располаже новцем на рачунима код банака. „Азохем“ је у претходни стечајни поступак ушао због 252,2 милиона динара блокаде, такође због 12 блокада разних банака.

Александра Исаков

Од поскупљења је горе само наше сиромаштво

Док ових дана расту цене воде, сокова, млечних производа, конзервиране хране, зачина, сосова, кућне и личне хемије..., министар пољопривреде и трговине Душан Петровић нам поручује да нема места паници и узнемирењу.

Како каже, цене најважнијих намирница остаће по старом јер нема одступања од уредбе о ограничењу маржи на храну од десет посто.

– Уредба јесте техничке природе, али је то политичка одлука којом као Влада Републике Србије бранимо стандард грађана – наглашава он, наводећи да, када је реч о другим ценама, курс динара утиче на цену робе из увоза, али и цене горива.

Имајући у виду те факторе, Петровић је прецизирао да неке цене није могуће бранити.

У то да храна у Србији није скупа и да поскупљења која су се захуктала још почетком године нису значајна, тешко је, наравно, убедити оне који живе од српског просека и за голи живот дају пола плате, али и наши стручњаци и пословни људи у региону оцењују да је у овом тренутку главни проблем изузетно ниска куповна моћ становништва, а не цене намирница.

Потпредседник хрватског концерна „Агрокор”, који у Србији под својим окриљем има компаније „Идеа”, „Дијамант” и „Фриком”, Анте Тодорић указује на то да су цене прехрамбених производа код нас конкурентне те да су чак 40 одсто ниже од оних у ЕУ.

Саветник председника Привредне коморе Србије за пољопривреду Војислав Станковић подсећа на то да је у јануару забележен пад цена хране и безалкохолних пића од 0,9 одсто. Месечно посматрано, у целом циклусу од половине прошле године, произвођачке цене у пољопривреди веће су 19 посто, али се цене пољопривредних производа „држе стабилно”, каже он. Када је о месу реч, он напомиње да је у производњи и промету постигнута равнотежа. Међутим, тражње нема управо због пада куповне моћи становништва.

Какве су нам трпезе а какве жеље занимало је, између осталог, и компанију за истраживање тржишта ГфК, која „третира” стотину земаља, па и нашу. Истраживање је показало да грађани Србије највише воле да једу месо, али им оно бежи с трпеза. Најчешће конзумирана намирница је – кромпир. Ни они чији буђелари могу „покрити” месо нису галантни. Резултати истраживања говоре да је последњих година на српским трпезама све мање телетине јер је скупа, а њено место заузела је свињетина. Просечан становник Србије јео је свињетину готово два пута недељно, наводе у ГфК-у, додајући да је, када у питању месо, уочљива преоријентација на јефтине врсте.

Трошимо и мање кафе него раније, али се хлеб, и то бели, и даље добро држи на нашим трпезама. Готово 70 одсто људи у Србији једе белу векну свакодневно, а 85 одсто је троши барем једном недељно... Ако је за утеху, барем у догледно време нећемо морати да се одричемо ове намирнице јер ће на снази остати уредба која ограничава њену цену на 42 динара.

Како се одбранити од покушљења осталих намирница и животних потрепштина – саветују из Националне организације потрошача (НОПС), која не налази оправдања за било какво дизање цена. НОПС, наиме, предлаже бојкот трговаца

– На потрошачима је да размишљају о томе како ће најбоље да потроше свој новац и да при томе буду рационални, купујући само оно што им је потребно – поручује Зоран Николић из НОПС-а. – Потрошач својим избором треба да покаже и одговорност према оваквој ситуацији. Ако постоји чак и мала разлика у ценама, купац треба да пређе у другу трговину. На тај начин показује шта мисли о свим овим покушљењима. Треба показати класичан бојкот према свима онима који су ових дана подигли цену.

С. Глушчевић

Цео регион има веће плате

Грађани Босне и Херцеговине за просечну плату могу да купе 604 хлеба, а потрошачи из Хрватске за месечни приход могу да пазаре чак до 954 векне ове основне намирнице. По истраживању бањалучких „Независних новина”, за просечну плату у БиХ могуће је купити 563 литра млека, у Хрватској 1.024, у Србији 610, а у Црној Гори 569 тетра-паковања овог напитка. Када је дизел у питању, у тежем положају су само возачи у Србији, који за просечну плату могу да наспу 264, а возачи у БиХ 331 литар овог горива. Хрвати могу да пазаре чак 579, а Црногорци 370 литара дизела. „Независне” наводе да просечна зарада прерачуната у еврима у Србији зноси 318, у БиХ 424, Црној Гори 484, док је у Хрватској она 741 евро.

<http://www.dnevnik.rs/drustvo/na-poslu-manja-plata-kuca-na-ledjima>

На послу мања плата, а кућа на леђима

Оси март се обележава у знак сећања на демонстрације из 1857. године када су текстилне раднице у Њујорку протестовале због лоших радних услова и малих плата.

Тако је почело пре 155 година, а данас се овај дан свео на поклањање цвећа дамама док се о мањим платама и радним местима лошијим од мушких мало или ретко прича.

Иако су данас жене махом запослене, оне и даље немају исти третман као мушкарци који раде на истим радним местима. Жене чине више од 51 одсто укупног становништва у Србији, а једва нешто више од половине њих има стално запослење. Уз то, у Србији су управо жене највеће жртве транзиције и приватизације јер у овим тешким економским временима чешће остају без посла и теже се запошљавају. Осим тога, и оне које имају радно место мање су плаћене од колега, и то и по неколико хиљада динара месечно.

Истраживања о статусу жена на нашем тржишту рада показала су да послодавци у приватним фирмама женским кандидатима за посао постављају питања о плановима за рађање детета,

удаји... Бројна су истраживања која сведоче и да су даме дискриминисане у оквиру самог предузећа јер најчешће напредују само до одређеног нивоа, а онда их “зауставе”. Тако је на менаџерским функцијама у Србији само 20 одсто жена. У Србији жене су највише заступљене у правосуђу, где чине 70 одсто запослених, затим на царини – 42 процента, па у трговини, здравству и социјалној помоћи. У цивилном делу безбедности жене заузимају готово половину радних места, док их је у полицијској униформи једва нешто више од седам процената. Када је реч о Војсци, само три одсто дама је у професионалној војној служби, а на Војну академију се уписује петина жена од укупног броја. Нема их на командним дужностима у оперативним саставима Војске, међу војним аташеима и војним посматрачима, а у Министарству одбране запослено их је око десет одсто.

Председница Савета за родну равноправност Снежана Лакићевић тврди да је Србија направила значајан искорак у политичком сегменту у погледу родне равноправности, подсетивши да је у прошлом сазиву Народне скупштине Србије било 11 одсто жена а да их у садашњем сазиву има 22 процента.

Повереница за заштиту равноправности Невена Петрушић истиче да, када је реч о положају жена на тржишту рада, односно радном месту, ситуација у Србији није сасвим задовољавајућа. Она истиче да још увек има мало жена на добро плаћеним, управљачким местима. – Раширено је и сексуално узнемиравање и уцењивање на радном месту, а у огласима и даље срећемо да се за неки посао тражи особа одређеног пола. Чести су случајеви да се жене након повратка с породилског одсуства распоређују на нижа и мање плаћена радна места, а поступали смо и у случајевима сексуалног узнемиравања на радном месту, које је такође раширена појава – оценила је Невена Петрушић.

Но, мада жене теже долазе до посла и знатно теже га задржавају, подаци говоре да су много боље бизнисменке. Наиме, показало се да жене дуже остају у послу који су започеле, а фирме којима су оне власници бележе раст продаје. С друге стране, у кућним пословима жене су оптерећене и до два пута више од мушкараца. Тај “невидљиви”, углавном женски посао, као што је прање, пеглање, кување, чишћење... коштао би породицу минимум 200 евра када би за све то ангажовала спремачицу и куvariцу. Ако се томе дода и чување и старање о детету, јасно је да чак и жена у кући месечно зарађује (вреди) више од добро плаћеног менаџера неке добростојеће фирме.

Љ. Малешевић

Срушити традиционалне баријере

Покрајински секретаријат за рад, запошљавање и равноправност полова указује на то да ће се управо ове године у Србији на свим нивоима одржати избори те да жене треба више укључити у процесе доношења одлука. Учешће и заступљеност жена у политичком животу представља посебан изазов. Пошто жене код нас представљају половину укупне популације, њихова недовољна заступљеност у процесима и на местима доношења одлука указује на то да још увек постоје традиционалне баријере које спречавају да се њихов глас чује и узме у обзир.

РАДНИЦИ "14. ОКТОБРА" ПРОТЕСТУЈУ ТРЕЋИ ДАН

Аутор: Агенција БЕТА

Запосленима није битно ко је на челу фабрике већ траже да се унапреди производња и да редовно примају плате, рекао председник фабричког Самосталног синдиката Љубиша Велимировић

КРУШЕВАЦ - Радници крушевачке Индустрије машина и компонената (ИМК) "14. октобар" протестовали су данас трећи дан за редом, захтевајући редовну исплату зарада и унапређење производње.

Председник фабричког Самосталног синдиката Љубиша Велимировић казао је да су се радници одлучили на протестну шетњу, јер на данашњем збору запослених "нису добили прецизне одговоре од генералног директора Зорана Радмановца".

Представнике запослених је у Градској управи у Крушевцу примио помоћник градоначелника Мирослав Смиљковић, од кога су тражили да локална самоуправа утиче на то да се закаже састанак Управног одбора предузећа на коме би се одлучивало о смењивању генералног и извршних директора фабрике.

"Запосленима није битно ко је на челу фабрике већ траже да се унапреди производња и да редовно примају плате", рекао је Велимировић.

Генерални директор ИМК "14. октобар" Зоран Радмановац рекао је да су јануар и фебруар били веома проблематични због изузетно ниских температура и да фабрика у том периоду није радила три недеље, али да је то време искоришћено за набавку материјала за производњу.

"До кашњења у исплати зарада долази јер сви касне са плаћањима укључујући и Електропривреду", казао је Радмановац.

Он је оценио да на отежано пословање фабрике утиче и неповољна структура запослених, јер је од 1.500 радника само њих 500 у производњи.

Генерални директор ИМК "14. октобар" додао је да фабрику чекају послови који ће у наредна три месеца донети профит од 350 милиона динара, као и продаја машина која би требало да донесе око 70 милиона динара.

Радмановац је најавио и да би ускоро требало да буде одржан састанак представника Министарства економије, Агенције за приватизацију, Управног одбора и репрезентативних синдиката о тренутној ситуацији у фабрици.

Крушевачки ИМК "14.октобар" је у већинском државном власништву и у процесу је реструктурирања, а најављено је да ће бити у групи од 13 предузећа која су од посебног интереса за одбрамбену индустрију.

<http://www.kurir-info.rs/srbija/zenama-rudarima-pokloni-za-osmi-mart-189636.php>

ЖЕНАМА РУДАРИМА ПОКЛОНИ ЗА ОСМИ МАРТ

Аутор: Агенција ТАНЈУГ

На свечаном пријему добиће поклон честитку у вредности 3.000 динара

РЕСАВИЦА - Синдикати девет рудника Јавног предузећа за подземну експлоатацију угља (ЈП ПЕУ) Ресавица, припремили су поклон честитке, **поводом Дана жена**, за 340 жена запослених у овом предузећу, међу којима је 35 чије је радно место у рударској јамаи.

Поклон честитке, чија је вредност у просеку 3.000 динара, а износ зависи од рудника до рудника, биће им уручене сутра на свечаним пријемима, речено је у Синдикату ЈП ПЕУ у Ресавици.

Највећи рудник у ЈП ПЕУ "Рембас" у којем је запослено 200 жена, од којих 20 у рударској јамаи, уприличиће за њих свечани ручак у Хотелу "Була" у Ресавици, уз живу музику и поклон честитке у износу од 3.000 динара.

Свечаности ће присуствовати и руководство "Рембаса" и ЈП ПЕУ.

Поред 200 жена запослених у "Рембасу", по подацима синдиката у Ибарским рудницима су запослене 33, у Лубници 28, Руднику Соко 26, у Боговини 19, Штављу 15, Јасенову седам, Вршкој чуки шест и Алексиначким рудницима шест жена.